

Как вернуться в семью?

Важные звания женщины – мать и бабушка. К сожалению, иногда семья трещит по швам, и, кажется, что весь мир против тебя. И обстоятельства ломают женщину, словно тонкую ветку на ветру. Хорошо, если с бедами она справится самостоятельно. Но случается и такое, что дети из семей изымаются и размещаются в государственных учреждениях.

На пороге 8 Марта в стенах «Дом детства» в рамках проекта «Школа родительской ответственности» состоялась трогательная встреча воспитанников с их родителями. Дети, многие из которых проживают в учреждении уже длительное время, с трепетом и волнением готовились к этому дню. Как бы хорошо им не было в «Доме детства», в душе каждый ребёнок мечтает обнять своих родных и вернуться в семью.

Ребята порадовали взрослых танцевальным флешмобом, песнями и стихами о семье, фото-слайдами о своей жизни в «Доме детства». Юные артисты не скрывали свою тоску по дому и желание воссоединиться с семьёй. Ну а родители, глядя на своих талантливых ребяташек, не сдерживали слёз, в их глазах читались раскаяние, боль и надежда на изменение ситуации.

Организаторы встречи подготовили видеоматериалы о жизни детей в «Доме детства», которые продемонстрировали потенциал детей и то, как они тоскуют по родительской любви и заботе. В качестве символического подарка каждый родитель получил календарик с рисунками, сделанными руками их детей.

Ну, а после концерта родителей пригласили к

диалогу со специалистами учреждения и приглашёнными гостями. Информационную сессию, посвящённую правам и обязанностям родителей, провели начальник отдела по опеке, попечительству и охране детства управления соцзащиты населения Тобольска Руслан Ильясов и начальник сектора по опеке, попечительству и охране прав детства межрайонного управления соцзащиты населения Анжела Сафарова. Они помогли разобраться родителям в процедуре возвращения детей в семью, ознакомили с механизмом господдержки семей, находящихся в сложной жизненной ситуации и предложили индивидуальные планы работы для каждой семьи. На встрече были подняты вопросы предоставления временной финансовой поддержки, психологического консультирования, помощи в трудоустройстве и других аспектов, необходимых для полноценного жизнеобеспечения семьи.

Руководитель службы семейного консультирования в Тобольске Татьяна Нескорова рассказала о существующих программах реабилитации от наркотической и алкогольной зависимости и центрах, где можно пройти курс реабилитации.

На встрече прозвучала мысль о том, что безвыходных ситуаций не бывает, что при взаимодействии всех участников процесса, включая психологов, социальных работников, юристов, можно добиться положительного результата. Родителей пригласили пройти курсы родительских навыков, обращаться за консультациями, чтобы быть готовыми принять детей в семью.

Мероприятие завершилось чаепитием. Директор «Дома детства» Венера Бакиева пообещала оказывать всяческую помощь семьям на этапах важного пути семейного воссоединения.

Материалы подготовила Анна ЩЕРБИНИНА